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Η μνήμη της Άλωσης της Κωνσταντινουπόλεως 
στην Ιερά Μητρόπολη Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Μέσα σε κλίμα ιδιαίτερης συγκίνησης και βαθιάς οδύνης, παρά 
την παρέλευση 6 αιώνων, μνημονεύτηκε στην Ιερά Μητρόπολη 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς η ημέρα της Αλώσεως της Πόλεως 
των Πόλεων, της αγίας Κωνσταντινουπόλεως.

Σε συνεργασία με τη δραστήρια Ένωση Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως 
Βορείου Ελλάδος, η Ιερά Μητρόπολη συνδιοργάνωσε, το απόγευμα της 29ης 
Μαΐου, εκδήλωση μνήμης, αφιερωμένη στην θλιβερή αυτή επέτειο.

Αρχικά, τελέστηκε Αρχιερατικό Μνημόσυνο στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Θείας 
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Μεταμορφώσεως, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολιτου Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου, με τη λειτουργική παρουσία ιερέων της 
πόλεως Καλαμαριάς και των διακόνων.

Παρέστησαν οι Βουλευτές Θεσσαλονίκης κ. Δημήτριος Κούβελας και Στράτος 
Σιμόπουλος, η Δήμαρχος Καλαμαριάς κ. Χρύσα Αράπογλου, ο υπεύθυνος του 
πρωθυπουργικού Γραφείου στη Θεσσαλονίκη κ. Γιάννης Παπαγεωργίου, εκπρόσωποι 
των Ενόπλων Δυνάμεων, η διευθύντρια του Βυζαντινού Μουσείου Θεσσαλονίκης κ. 
Φλώρα Καραγιάννη, αντιδήμαρχοι, ο πρόεδρος κ. Πολύβιος Στράντζαλης και τα 
μέλη του Δ.Σ. της Ενώσεως Ομογενών, μέλη Συλλόγων και φορέων και πλήθος 
λαού.

Μετά το πέρας του Μνημοσύνου, στον αύλειο χώρο του Ναού, πραγματοποιήθηκε 
εκδήλωση λόγου και μέλους, αφιερωμένη στην αποφράδα ημέρα.

Την επετειακή ομιλία πραγματοποίησε η ομότιμη καθηγήτρια Βυζαντινής Ιστορίας, 
του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Α. Π. Θ κ. Πολύμνια Κατσώνη.



Στη συνέχεια, μουσικό σύνολο παραδοσιακών οργάνων απέδωσαν Πολίτικα μέλη 
και τραγούδια, ξυπνώντας μνήμες και σκορπώντας Πολίτικες ευωδιές.

Αμέσως μετά το πέρας της Εκδήλωσης, εγκαινιάστηκε η Έκθεση χαρακτικών του 
Χρήστου Γιαννάκου με θέμα «Θρήνος».

Την παρουσίαση της Έκθεσης έκανε η Διευθύντρια του Βυζαντινού Μουσείου 
Θεσσαλονίκης κ. Φλώρα Καραγιάννη.



Η Έκθεση, θα παραμείνει προσβάσιμη για τον λαό της Καλαμαριάς από τη Δευτέρα 
του Αγίου Πνεύματος, έως την Κυριακή των αγίων Πάντων, τόπος δε της Έκθεσης 
είναι ο αύλειος χώρος του Μητροπολιτικού Ναού.


















